

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Нацеленность на экономию

«План нацеливает на использование всех имеющихся рычагов и стимулов для экономии топлива, энергии, материалов».

Из материалов ноябрьского (1981) пленума ЦК КПСС.

Сейчас, в период защиты участков, бригадных и цеховых обязательств на новый год партийная организация сосредоточивает особое внимание на том, чтобы пункт «экономию» был тщательно взвешен, продуман, сориентирован на имеющиеся резервы. Одновременно коммунисты цеха определяют и резервы своего влияния на воспитание в каждом труженике подлинно хозяйских качеств.

Как известно, бережливость — категория не только производственная. Она находится как бы в точке пересечения множества моментов — технических, организационных, психологических, нравственных. Учитывая это, на июльском партийном собрании утвердили комплексную программу по экономии и бережливости на всю пятилетку, с разбивкой по этапам. Контролировать выполнение этой программы помогли памятные даты, которыми было богато нынешнее полугодие. Это и День металлурга, и 25-летний юбилей цеха, и ударные декады в честь 50-летия ММК. Партийная организация старалась строить свою работу так, чтобы к каждой такой дате дать новый толчок соревнованию бережливости. Например, в ознаменование четвертьвекового юбилея цеха бригада № 2 лудильного отделения, добившаяся наивысших показателей по экономии, отработала целую смену на сэкономленных запасах. Эту традицию, родившуюся в дни работы XXVI съезда партии, мы намерены поддерживать и дальше.

Хотя год еще и не закончен, можно подвести предварительные итоги. За десять месяцев сэкономлено 820 тысяч килограмм-часов электроэнергии (годовыми обязательствами предусмотрено 500 тысяч), 8 тонн олова, 2 тонны цинка. Если учесть, что каждая тонна олова, этого ценнейшего сырья, стоит 10,5 тысячи рублей, то легко подсчитать, какое богатство можно сберечь в результате рачительного отношения к народному добру. По этому пункту обязательств мы тоже досрочно отчитались.

Беспокойство вызывает экономия металла по минусовым допускам. И не потому, что есть опасения за срыв обязательств, а потому, что практически весь запас — а он немалый — накоплен еще ко

Дню металлурга и с тех пор поступление туда сбереженных тонн сырья заморожено. Живем, другими словами,

на отчетно-выборном собрании в адрес парткомиссии деятельности администрации по экономии металлов, ее функ-

старыми запасами, не создавая задела на будущее. Причиной является неритмичная работа пятиклеточного стана, в результате чего и возник тот своего рода психологический тормоз, который заставляет вальцовщиков страховаться и катать листы толще минимума, предусмотренного ГОСТом. Собор в работе стана можно было бы объяснить и рядом объективных причин, но коммунисты цеха придерживаются другого принципа: прежде чем кивать на других, надо навести порядок в собственном доме. Страховка страховкой, но и она должна быть разумной, хозяйской, не го же терять на каждой тонне 20—30 килограммов металла. У нас же на сменно-встречных собраниях об этом не всегда говорят, т. е. не выполняется одно из мероприятий, предусмотренных комплексной программой: после каждой смены доводить до сведения трудящихся результаты работы по экономии и бережливости с конкретным указанием имен. А раз этого нет — люди лишены возможности равняться на лучших, подтягиваться до их уровня.

В работе по минусовым допускам заложена основная мысль экономии, как раз то, о чем говорилось на ноябрьском пленуме ЦК КПСС: производить больше наименьшими затратами. Задача настолько серьезная, что на стане для облегчения контроля за экономией металла установили вычислительную машину, снабженную световым табло, которая в любой момент скажет вальцовщику, сколько и как он проработал.

Стоит подчеркнуть, что вопрос об экономии тесно связан с вопросом качества продукции, борьбой против брака, а личная ответственность за выпуск бракованной продукции, особенно в отделениях электролитического и горячего лужения, еще невелика. Об этом прямо говорил на партсобрании помощник начальника цеха И. И. Попов. Почему, поставил он вопрос, мы свыкаемся с тем, что при отборе металла на экспорт допускается значительно меньше пробросов, чем при отборе нашего рядового металла? Снижение требовательности, справедливо подчеркнул он, прямо связано с увеличением брака. На том же собрании коммунист Б. Г. Савельев поднял вопрос об отгрузке черной полированной жести по теоретическому весу, т. е. с учетом экономии по минусовым допускам. Этот вопрос сейчас находится под контролем парторганизации.

В этом году после критики, высказанной

на отчетно-выборном собрании в адрес парткомиссии деятельности администрации по экономии металлов, ее функции расширены. Она теперь осуществляет контроль также за расходованием энергоресурсов и вторичным их использованием. В состав комиссии введены механики, электрики, а заместителем председателя назначили коммуниста Р. Н. Валева, который раньше возглавлял другую парткомиссию и накопил немалый опыт подобной работы. Составлен перспективный план деятельности комиссии, предусматривающий тесную связь с народным контролем, а также с «Комсомольским прожектором».

Большое место в воспитании бережливости отводится наглядной агитации. В ответ на замечание, высказанное в адрес лудильного отделения, там создан уголок экономии, который красочно, продуманно, грамотно ведет агитацию за бережное отношение к государственному добру. Теперь при проведении сменно-встречных собраний можно оперировать приведенными здесь цифрами, анализировать диаграммы, сравнивать работу бригад.

Велика, несомненно, и роль личного примера коммунистов в этом деле. Большое внимание экономии и бережливости уделяют партгруппы В. Я. Труханов и Э. А. Козлов. Бригада № 2 лудильного отделения, где партгруппом В. Я. Труханов, при годовых обязательствах сэкономить 1,5 тонны олова уже сберегла 2,2 тонны. Около 400 тонн сэкономленного металла на лицевом счету бригады № 2 агрегата непрерывного цинкования (партгруппоргом Э. А. Козлов), хотя обязательствами предусмотрено 350 тонн. Хорошо известны в цехе и имена коммунистов: первого на комбинате заслуженного рационализатора РСФСР В. П. Сулакова, И. И. Попова.

Эффект их рационализаторской деятельности измеряется не только в рублях, но и в воспитании в других того же хозяйского чувства, какое присуще им.

План на новый год пятилетки предстоит исполнить на новый год, ставим задачу выполнить их с наименьшими затратами, сэкономить 8 тонн олова, 60 тонн цинка, получить за счет прокатки по минусовым допускам 4 тысячи тонн металла дополнительно к плану. Именно на это, по выражению Л. И. Врежнева, простое и очень будничное дело — хозяйское отношение к народному добру — и будет нацелена вся наша партийно-массовая работа.

**Г. МЕЛЬНИКОВ,**  
секретарь парторганизации ЛПЦ № 3.



Имя старшего горнового, Героя Социалистического Труда В. Д. Наумкина хорошо известно на комбинате. Много сил и времени уделяет Наумкин воспитанию подрастающего поколения.

На снимке: В. Д. НАУМКИН среди детей.

Фото А. Князева.

Фонограммы, циркулярные письма, приказы... Целая коллекция всевозможных бумаг, касающихся посещения вечерних школ, скопилась на моем рабочем столе. И в каждой из них тревожные слова: «не явились на занятия», «не установили контроль за посещаемостью...» и т. д.

Такое плачевное положение с посещаемостью вечерних школ сложилось не вчера и не сегодня. Из года в год мы твердим о том, что рабочим комбината необходимо среднее образование, приводим сотни всевозможных доводов в пользу учебы, однако ощутимых результатов в этой области пока не видно. Сейчас, правда, уже действуют классы в цехах, имеются заочные школы, в ШРМ постоянно бывают ответственные за учебу, а на производстве — учителя, но...

Как, скажем, проходят ежемесячные дни школы? Довольно типично и однообразно. Из многих цехов в

Где же справедливость: в школу не явились вместе, а отвечать будут по-разному... А все из-за того, что по-разному относятся к своему поручению ответственные за учебу.

А кто, собственно говоря, интересуется школьными делами? В основном, администрация. «Старший инженер, нормировщик, мастер» — таковы записи в книгах посещений школ рабочей молодежи. Возможно, что и рабочий, который не посещает занятия, они не знают. Почему-то в стороне от этого важного дела остаются комсомольские органы цехов, хотя добрая половина учащихся — молодые рабочие в возрасте до 30 лет.

Секретари комсомольских организаций — редкие гости в школах. Например, в ВССШ № 2 с начала учебного года побывали только С. Размерница, А. Балдин и М. Зубарь, секретари комсомольских организаций локомотивного цеха, сортопрокатного цеха и ремонтно-строительного

УЧЕБА  
МОЛОДЫХ  
РАБОЧИХ

## День школы. Что он дает?

определенное время в школы рабочей молодежи приходят представители — ответственные за учебу. Они старательно переписывают всех прогульщиков, и на этом их миссия заканчивается. Объяснить учителям, почему, например, тот или иной товарищ не посещает учебное заведение, многие из них не в состоянии.

Почему так получается? Во-первых, потому, что ответственные за учебу постоянно меняются. В минувшем месяце посещаемостью интересовался один человек, в этом — другой, а кто будет в следующем — неизвестно. Во-вторых, многие из них приходят в школы только затем, чтобы отметить и успокоиться на этом. Естественно, что каша с такими «ответственными» не сварить.

Есть, конечно, и положительные примеры. Например, неплохо работают с прогульщиками в управлении правая, в цехе изложниц, механическом цехе. Но ведь два-три благополучных цеха не могут повлиять на общую посещаемость школ рабочей молодежи. Дурной пример, как говорится, заразителен, и где гарантия того, что допустим, неплохо посещающий занятия токарь из механического цеха не поддастся на уговоры своего одноклассника-коксохимика (на это производство приходится наибольшее число прогулов) и не убежит с уроков? Коксохимику за такой проступок, очевидно, ничего не будет, а вот токаря могут объявить дисциплинарное взыскание.

управления УПЖКХ. Остальных же комсомольских лидеров учеба молодежи, очевидно, не касается. И поэтому вполне понятны заявления многих учителей: «Мы не обращаемся за помощью в бюро ВЛКСМ цехов, потому что секретари комсомольских организаций остаются в стороне от школ и нам помочь ничем не могут». Замечание довольно резкое, но, по-моему, обоснованное.

Отсюда напрашивается вывод, что день школы больше походит на формальное мероприятие. Фамилии прогульщиков с таким же успехом можно сообщать в цех по телефону, что, кстати, нередко делается. И если в коллективе примут какие-то профилактические меры, то прогульщик вернется в учебное заведение, а если нет, то и дни школы не помогут.

Как же сохранить контингент вечерних школ? Руководствуясь циркулярным письмом № В-52 от 26 октября 1981 года, необходимо в самое ближайшее время распоряжением по цеху назначить постоянных ответственных за учебу, систематически анализировать причины пропусков занятий, принимать решительные меры по их устранению, результаты учебы молодежи отражать в стенной газете и на специальных стендах.

Многие из этих мероприятий не выполняются до сих пор. А в итоге — пропуски занятий, пропуски, с которыми нужно и необходимо бороться. И не только в день школы.

**И. КОНОНОВ.**